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Az onellenérzés elméleti és gyakorlati kérdései

3.rész

betartasanak megitéléseére
Zsoldos Bené

Mintavétel és tételmindsités az alacsony hibaarany

Az ONELLENORZESHEZ SZUKSEGES MINTANAGYSAG
MEGHATAROZASA

Az ellen6rzés egyik sarkalatos pontja a min-
tanagysag megvalasztasa. Ha ugyanis a kivett
minta minéségének megitélésébdl kdvetkeztet-
ni akarunk a legyartott termék-tétel minéségére,
akkor a statisztikai szabalyoktdl nem tekinthe-
tlnk el. A kivételre kerllé mintak mennyiségére
kiilénb6z6 elbirasok vannak érvényben, ezek
kozll ismertetem a papiripari szempontbdl a
legfontosabbakat.

1./ FEFCO No.1. Mintavételi eljaras [1]

n=3VN
n— a kiveendé mintak minimalis 6sszes
mennyisége

N — a gyartott tétel 6sszes db szama

Az Osszefliggés szerint szamitott minta-
nagysagot (n) a tétel darabszamatél (N) fliggd-
en az 1. abra szemlélteti.
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A feldolgozégépi gyakorlatban a FEFCO
altal javasolt mintanagysagokat, a gyartott
mennyiséghez viszonyitott kivett minta %-os
aranyat, azt, hogy a gyartas alatt hanyadik
legyartott termék darab utan kell a mintat
kivenni, valamint az egyes mintavétel kdzott
eltelt id6t a 250 db/min gépsebességnél az 1.
tablazat foglalja 6ssze.

v ||| gl | nelve:

! X db utan
3000| 14 | 0,46 51 214
5000 17 0,34 70 294
7000 | 19 0,27 88 368
10000 21 0,21 114 476

1. tablazat. Mintanagysag megallapitasa

Vegyik észre, hogy a kivett mintanagysag
1% alatt van, noha statisztikailag legalédbb 1%
mintavételi aranyt irnak eld. A kivételi idékdz
kedvez6éen 1-2 perc korlli. Ez a mintavételi
eljaras a gyartaskozi onellenérzés szamar elfo-
gadhato, DE:

* a mintak minésége alapjan a tételt nem
tudjuk mindsiteni a kis mintanagysag
miatt (statisztikai alapu minésitéshez leg-
alabb 1% minta aranyra van szikség),
ezért csak a Poisson eloszlassal szami-
tott valészinlségekre hagyatkozhatunk,
vagyis annak megallapitasara, hogy pél-
daul 1000 ppm atlagos hibaaranynal 99%
valészinliségnél, a kivett mintakban hany
darab nem megfeleld termék fordulhat eld
ahhoz, hogy az adott hibaaranynak a tétel
megfeleljen.
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Alkalmazasi példak

11 Ha 5.000 db gyartasanal a FEFCO el6iras
szerint n=17 db mintat veszlnk ki (1. tablazat),
akkor annak a valészinlisége (P), hogy a mintaban
max. 1 db hibas termék lesz 99,9%. Ennek az a
feltétele, hogy p=0,001 atlagos hibaaranyu gyartas
legyen. Ha a kivett mintaban egynél tébb a hibas
termék (k), vagyis k>1, akkor csak azt tudjuk, hogy
a gyartas nem felel meg az 1000 ppm hibaarany
kévetelménynek (2. tablazat).

n=17  p=0,001
17
k=0 0 0,001° x 0,999" = 0,9831
17
k=1 0,001" x 0,999" = 0,0167

1

P(£<2) = P((¢=0) + P((¢=1) = 0,9831 + 0,0167 = 0,9998

2. tablazat. Mintavétel FEFCO szerint

« gyartaskozi ellenérzésnél, a kisebb (1%
ill. ez alatti) mintavételi gyakorisag miatt a
visszacsatolasos hibakorrekciéra nagyobb
szamu termék legyartasa utan kerulhet
csak sor.

Vagyis egy N=5000 db termékgyartasnal 17 db
mintat kell kivenni a 250 db/ min gépsebesség ese-
tén 70 masodpercenként, ami azt jelenti, hogy min-
den 294. legyartott termék utan vesziink vizsgalat-
ra mintat. Ha a minta mindsitése: ,nem-megfeleld”
akkor 294 db termék minésége is bizonytalan,
ezért elkulénitendd, atvizsgalando.

» végellendrzés esetén a kivett minta alap-
jan a tétel minéségét statisztikai megbizha-
tésaggal megitélni nem lehet a FEFCO No. 1
mintanagysagra vonatkozo el8iras alapjan.

2./ Mintavétel és mindsités, ha a minta-
nagysag n 2 1/p szerinti [2]

Statisztikai értékelhetéség szempontjabdl
az 1% ill. az e feletti mintanagysag (n) johet sza-
mitasba. Ez a statisztikailag elfogadott minta-
mennyiség azonban nem jelenti azt, hogy ennek
a mintamennyiségnek a kivétele és vizsgala-
ta a hpl gyartas gyakorlatdban gazdasagosan
keresztul viheté.
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Az n 2 1/p elv betartasa azt jelenti,
hogy csak ott vesszik ki az 5% mintat, ahol
ezt az egyenlétlenség megengedi. A 2000
db sorozatnal példaul 5% mintanagysag csak
10 000 ppm hibaaranynal engedhetd meg.
Ennél kisebb hibaaranynal (nagyobb minéségi
kdvetelménynél) joval tobb mintara van szik-
ség, igy a 2 000 db sorozat esetén 1 000 ppm
atlagos hibaarany betartasa mellett 50% azaz
1 000 db minta kivételére van szikség.

a./ gyartaskozi ellenérzés

Az egyenlbtlenségbdl kdvetkezik, hogy
minél nagyobb a hibaarany, annal kevesebb a
kiveendd mintak darabszama.

Ha az Elézetes Adatfelvétellel azt allapitottuk
meg, hogy a gyartas atlagos hibaaranya 1 000
ppm, ugy ehhez a hibaaranyhoz 1 000 db minta
kivétele tartozik. Igy van lehetéségiink annak
megallapitasara, hogy a gyartas nem lépte-e tul az
1000 ppm kiszobértéket. 5000 ppm hibaarany
esetén mar csak 200, 8 000 ppm-nél gyakorlatilag
100 minta is elég annak megallapitasahoz, hogy
az atlagos hibaaranyt a gyartas tullépte-e. A kive-
endd mintak szdmanak a gyartott mennyiséghez
viszonyitott %-0s aranyat a p fuggvényében a 2.
abra szemlélteti. Megallapithatd, hogy

— szazalékosan a legtdobb mintat a legki-
sebb p hibaaranynal, a legkevesebb mintat a
nagyobb (8-10 ezer ppm) esetén kell kivenni
— minél nagyobb az egy sorozatban gyar-
tott mennyiség (N), relative annal kisebb %
aranyu minta elegendd a termék mindsége-
nek megitéléséhez.

A gyartott mennyiségtél (N) és az atlagos
hibaaranytol (p) fiiggéen példaul 250 db/perc
gyartasi sebesség mellett 5% ill. ez alatti minta-
mennyiség gyartas alatti kivételének idékozeit
a 3. tablazat tartalmazza. A tablazat adataibol
jol lathatd, hogy a statisztikai szabalyok altal
el6irt mintanagysag olyan nagy (n 2 1/p )
az igen alacsony p kdvetelmény miatt, hogy a
gyartas kozbeni 5-10 masodpercenkénti minta
kivétele megvaldsithatatlan a gyakorlatban,
nem beszélve a kivett mintak mindségének
megitéléséhez szikséges id6rél.
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b./ végellenérzés

A végellendrzésre, vagyis a gyartott tétel
min&ségének megitélésére sziikséges mintakat
a reprezentativitds érdekében gyartas kdzben
vesszuk ki, ezért a végtermék ellenérzésre és
mindsitésére is igaz, hogy az n 2 1/p szabaly
szerint nem tudunk eljarni.

3./ Statisztikailag javasolt 5%, és meg-
engedett 1% mintanagysag

a./ gyartaskozi ellenérzés

Ha nem vagyunk tekintettel az (n 2 1/p)
szabalyra és az atlagos hibaaranytol (p) fug-
getlenil 5% mintamennyiséget veszink Ki,
akkor 250 db/min gépsebesség esetén = 5
masodpercenként, ha 1% a mintavételi arany,
akkor gyakorlatilag félpercenként kell mintat
venni. Ez azt jelenti, hogy az el6bbi esetre
vonatkozéan minden 20., az 1% mintavételnél
pedig minden 100. legyartott termék darab
utan kell mintat venni. A mintavétel idékdze

x1000 ppm szempontjabél ez utdbbi jarhaté at. Szamolni

kell azonban azzal, hogy amennyiben a minta

2. 4bra a gyartaskozi 6nellen6rzés eredménye szerint

Mintavételi id6k6zok sec.
n=1/p
Gyartott sorozat nagysag (N)
x1000 ppm, minta (n) db 2000 | 3000 | 4000 | 5000 | 10.000 | 20.000
1 1000 S)
2 500 10
3 333 7 14
4 250 5 10 20
5 200 5 6 12 24
6 166 4 6 7 14 28
7 143 5 7 8 16 32
8 125 6 8 10 20 40
10 100 5 7 10 12 24 48
3. tablazat
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nem megfeleld, akkor a mindenkori minta
vétele el6tt, a mar legyartott 100 terméket
at kell vizsgalni ill. a tételbdl ki kell vonni.
Az elmondottak miatt az 5%-o0s mintaarannyal
a jelzett gépsebességnél nem szamolhatunk,
azonban az 1% mintavétel megvaldsithato,
és mind a gyartaskdzi, mind a végellenbrzés
alapjaul szolgalhat.

b./ végellenérzés

A végellen6rzéskor a gyartott tételt (N,
db) statisztikai elvek betartasaval mingsitjik.
A mindsitésre a gyartaskozi onellenérzéskor
kivett mintak (n) szolgalnak. Ha az Eléze-
tes Adatfelvételkor megallapitottuk az atla-
gos hibaaranyt, akkor a gyartasra kerdlt tétel
nagysagatoél fuggben a kivett mintakban talalt
,nem-megfeleld” termékdarabok szamat G6sz-
szevetjuk az M = np varhat6 értékhez tartozo
fels6 tlréshatar (c) kiiszobértékével, amely az
alabbi 6sszefliggéssel az El6zetes Adatfelvétel
adataibol szamithato:

C=np+3,1\np

A c értéket 0,5-0,9 tort értéknél a hozza
legkOzelebb all6 nagyobb egész szamra, ill.
0,5-0,1 tort értéknél a hozza legkbzelebb allo
kisebb egész szamra kerekitjik, mivel a ¢ fizi-
kai tartalma: termék, db.

Ha az atlagos hibaarany az adott gyar-
té gépen példaul 2 000 ppm és N = 5000
db terméket gyartunk, valamint az alkal-
mazott 1% mintaarany 50 mintajaban 1 db
nem-megfelel6 terméket talalt az dnellenér,
akkor ez azt jelenti, hogy 99,7% valoszinG-
ségi szinten a gyartott tétel kielégiti a meg-
engedett 2 000 ppm hibaaranyt. Amennyiben
a kivett mintaban (n) a minéséghibas termék
darabszama (k) meghaladja a c¢ ellenérzé
hatart vagyis k>c, akkor nagy valdszinliség-
gel arra kovetkeztethetink, hogy a gyartas
p hibaaranya megvaltozott (kedvezétlenl
nagyobb lett) az El6zetes Adatfelvétellel meg-
allapitott p atlagos hibaaranyhoz képest. Mas
szoval a gyartott tétel nem teljesiti az igényelt
min&ségi feltételt (3. abra).
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Hibaaranytél (ppm) és 1% mintaaranytél fliiggé
fels6 ellenérzéhatar (c)
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3. ébra

4./ Mintavétel ISO 186 szabvanyelbiras
szerint [3]

Az eléirds nemcsak papir termékre, hanem
hullamlemezre is vonatkozik. Ez utbbira tovab-
bi el6irast az ISO 4046 tartalmaz. Ha a gyarta-
si/széllitasi tétel egysége (n) egy raklap, akkor
a kivalasztott egységek (raklapok) szama,
amelyen lév6 terméket meg kell vizsgalni, a
kovetkez6:

A tétel-egység, n vizsgalandé egységek szama

1-5 valamennyi
6-399 Vn+20
400 vagy tobb 20

Alkalmazasi példak:
41/ Ha a gyartasi tételink N = 3000 iv hpl és
1000 iv/raklap a kiszerelése, ugy a tétel harom
raklapon van, vagyis n =3 raklap. Ez esetben az
el6iras szerint mind a 3 raklapbdl vett minta meg-
vizsgalando.

4.2/ Ha N =10.000 iv, akkor n =10 raklap. A vizs-
galando raklapok szama a szabvanyel&iras szerint
\n+20=5,5 vagyis 6 raklap, amelyen lév6 terméket
az Onellenér megvizsgal.

Miutdn az ISO 186 szabvany szerinti raklapok
szamat meghataroztuk, meg kell hatarozni, hogy
a tételbdl hany lemez ivet kell vizsgalatra kivenni.
Erre vonatkozdéan a szabvany az alabbiakat irja
elé:



Tételben az Minimalis iv-szam, amit meg
ivek szama kell vizsgalni
1000 ill. ennél 10
kevesebb
1001-5000 15
tébb mint 5 000 20

Az el6bbi példa adatait figyelembe véve N=10 000
iv gyartasi tétel miatt a megvizsgalandd ivek
szama 20.

Ezt a 20 ivet kell a 6 raklapbdl kivenni kézel azonos
elosztasban ugy, hogy minden raklapboél kézel azo-
nos szamu ivet vegyenek ki.

Amennyiben ezt az 6nellenérzési format valaszt-
juk, gyartas koézben is kivehetéek a mintak. Az
el6bbi példa szerint az N=10 000 ivbdl 20 mintat
kell kivenni. Ez azt jelenti, hogy ha a mintavétel
egyenletes id6kozeire tekintettel vagyunk, akkor
10 000/20=500 ivenként kell mintat venni vizs-
galatra.

Ezzel az eljarassal eleget teszink az azo-
nos id6kozli mintavétel miatt a reprezentati-
vitasnak anélkll, hogy a raklapot utébb meg
kellien bontani és a raklap kézépsé részébdl
nehézségek aran kelljen mintat venni.

A gyartott tétel minéségének értékelése.
Minésités.

Az ISO 186 mintavételi szabvany nem
rendelkezik arrdl, hogy a kozdlt mintavételi
eljaras betartasaval a szikséges vizsga-
latot elvégezve, a tételt milyen szabalyok,
eljarasok koévetésével mingsitsik (elfogadas/
viszautasitas). Emiatt a mintaban el&éforduld
min&séghibas termékdarabok szama alapjan
példaul valoszinliség-szamitassal értékeljuk,
hogy a tétel min6ség szempontjabol megfe-
leld-e.

5./ Minésités binomialis eloszlassal sza-
molt valoszinliség alapjan

A mindsités valdszinliségi szamitason
nyugvo elvi alapjat a binomialis eloszlas adja
meg. Ha a vizsgalt sokasag hibaaranya p,
akkor annak a valdszinlisége, hogy a kivett n
darabos statisztikai mintaban éppen k darab
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nem-megfelel6t talalunk, a kovetkezé Ossze-
figgéssel irhatd le:

pe( T Jpaer

Minésitsik a gyartott tételt a binomialis
eloszlas segitségével a hibas termékek eléfor-
dulasi valdszinlségének meghatarozasaval.
Az ISO 186 Mintavételi eljaras szabvany a
mintanagysagot és a mintak kivételének mod-
jat szabalyozza, azonban nem rendelkezik
arrél, hogy a kivett mintak dnellenérzése utan
a mindsités eredményébdl hogyan kovetkez-
tethetnek-e a tétel minéségére, vagyis arra,
hogy az el6irt/elvart hibaaranynak a tétel
vajon megfelel-e. llyen esetben segitségul
hivhatjuk a binomiélis eloszlas elvén megha-
tarozhaté valdszinlségszamitast, amelynek
segitségével meghatarozzuk, hogy 99% valé-
szinliséggel a kivett mintaban hany darab
nem-megfelel6 termék lehet ahhoz, hogy a
tétel az el@irt/elvart hibaaranynak még meg-
feleljen. A nem-megfelel6 termékek darabsza-
ma, mint valészinlségi valtozd, annak a valo-
szinlségét adja meg, hogy a sztochasztikus
valtozé az adott hatar alatt maradjon. Ha a
mintdban a nem-megfeleld termékek darab-
szama nagyobb, mint a 99% valdszinliséggel
szamitott darabszam, akkor ez azt jelenti,
hogy a tétel hibaaranya nagy valésziniséggel
kedvezétlenlil nagyobb mint az elGirt/elvart
értek.

Alkalmazasi példa

51 A 4.2 példa alapadataival szamolva az
N=10 000 gyartasi tételbél az ISO 186 szabvany
szerint vett n=20 minta és a kivant 1 000 ppm
hibaarany alapjan a tétel valészinliségalapi miné-
sitéséhez a 4. tablazat szerinti valoszinliségi sza-
mitast végezzik el. A kiszamitott valészinlségek
figyelembevételével azt mondhatjuk, hogy annak
a valészinlsége, hogy a nem-megfelel6 dara-
bok szama kisebb mint kettd, 100%. Mas szoval
P(§<2)=100%. Amennyiben a mintaban 2 db, vagy
ennél tdbb nem-megfelelé termék fordul eld, azt
kell mondanunk, hogy a p=1 000 ppm hibaarany-
ra vonatkozo feltételt a gyartasban nem sikerdlt
megvaldsitani.
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n=20  p=0,001

20
k=0 (0] 0,001° x 0,999” = 0,9802

20
k=1 [1 ] 0,001" x 0,999" = 0,0196

P(£<2) = P((€=0) + P((¢=1) = 0,9802 + 0,0196 = 0,9998

4. tablazat. Valészinliségi szamitas

6./ Tétel-mindsités érvényben lévo hazai és
nemzetko6zi szabvanyeldirasok szerint [4., 5., 6.]

A gyartaskozi 6nellendrzéskor a mintanagy-
sagot ugy allapitjuk meg, hogy a kivett mintak
a gyartas befejeztével a tétel mindsitésére is
szolgalhassanak. Az elmondottak szerint a
gyartandd mennyiség 1%-anak egyenl6 id6ko-
z6kben vett mintai egyrészt a gyartas esetleges
korrekciojara alkalmasak, masrészt a betartha-
té6 mintavételi id6kozokre is tekintettel vannak.
Ha az idézett szabvanyok Uutmutatasai szerint
jarunk el, ugy matematikai-statisztikai elvek
alapjan a tételt 95% biztonsaggal mindsithetjik
és nincs szikség a kdltséges, id6t és munkat
emészté minden darabos ellenérzésre.

Alkalmazasi példa
6.1 példa. Az eljaras lépései:
a./ a tétel darabszama (N,=5 000, N,=10 000) és
az ellendrzési fokozat (I, enyhitett) alapjan a kulcs-

jel-tablazatbol kikeressiik a kulcsjelet (mindkét N
esetében: J)

b./ az egylépcsés mintavétel, normalis ellen-
Orzés tablazatbdél a J kulcsjelhez kikeressik a
mintaelemszamot (n) és az elfogadasi (Ac), illetve
a visszautasitasi (Re) hatarok értékét.

A példa adatai alapjan N, és N, tételre egyarant:
n=80, Ac=0, Re=1.

Amennyiben az 1% mintanagyséagot tartjuk elfo-
gadhatonak, az n, =50 és n,= 100, vagyis N,=5 000
esetében 30-cal kevesebb, N,=10 000 esetében
20-szal tobb mintat vesziink az el6irtnal. Ennek
oka, hogy a szabvany szerint a tétel db szamra
vonatkozé el6irt hatar nagyon széles, jelen példa
esetében: N=3 200-10 000. Mivel a szabvany 10%
hatar valtoztatast is megenged, vagyis nem szigoru
a tételnagysag hatarainak kijeldlésében, ezért az n
nagysaga tekintetében nem kell ragaszkodni mere-
ven az elbirashoz.

Osszegezve a példara vonatkozé intelmeket: a
kivett n=50 ill. n=100 mintdban nem lehet nem-
megfelelé termék. Ha mégis talalunk ilyet, akkor
ez azt jelenti, hogy a célul kit(izétt 0,1% hibaarany
(1 000 ppm) nem teljesdilt.

7. Végellendrzési eljarasok 6sszehason-
lité vizsgalata

N =3 000, 5000, 10 000 db termék gyartas
utani végellenérzésének ill. a tételek mindsité-
sének harom ismertetett modszerét hasznalva
— Osszehasonlitottuk a mindsités eredmeényét
(5. tablazat), amelynek alapjan megallapithato
a kovetkezd:

N n np ellendrzés binomialis valdszinliség 1SO 2859-1
3 000 30 np=0,03 k. ..=0 P=0,9704
c=1 k.,=1P=0,9995 Ac: k=0
Ac: k=1 Ac: k.. =1
5 000 50 np=0,05 k,.,.=0 P=0,9512
c=1 K,..=1P=0,9988 Ac: k=0
Ac:  ..=1 Ac: k=1
10.000 100 np=0,1 k=0 P=0,9048
c=1 k,,=1P=1,0005 Ac: k=0
Ac: k=1 Ac: k=1

C - fels§ ellenbrzéhatar, k__

X

- nem-megfelel6 legfeljebb, P - valdszinlség, Ac - megfelel,

p - hibaarany

5. tablazat. Végellenérzési eljarasok 6sszehasonlitasa
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* Mind az np % c elv(i, mind a binomialis
valészinliséggel megallapitott mindsités
azonosan arra enged kovetkeztetni, hogy a
p=0,1% hibaarany kovetelménynek a tétel
eleget tesz, amennyiben az 1% mintanagy-
sagban max. 1 db nem megfeleld minésé-
gl termék-darab fordul elé.

*« Az ISO szabvany szerinti mindsités
ugyanezen modell esetekre vonatkozdan
annyiban tér el az el6z6 két mingsitési ered-
ménytdl, hogy a tétel akkor teljesitiaz 1 000
ppm hibaaranyt, ha a mintaban a nem-meg-
feleld termékek darabszama zérus (k=0).

OsszeFoGLALAS

A mintavételi eljarasokat tekintettlk at, ame-
lyek gyartaskozi és végellendrzés ill. mindsités
szempontjabol megfeleléek lehetnek. Alapelv-
nek tekintettiik, hogy a gyartaskozi- és a vég-
ellenérzésre ne kelljen kilén mintavételi tervet
késziteni és annak megfelel6en eljarni, hanem
a gyartas kdzben vett minta egyrészt a folyamat
helyességének ellendrzését, a visszacsatolas-
sal torténd hiba-kiigazitast szolgalja, masrészt
a végterméket ezen mintak mindsége alapjan
itélhessiik meg. A mintavétel modjanak krité-
riuma a gyartaskodzi ellenérzés esetében az,
hogy a mintavételi id6kdz elég idét biztositson a
kivett minta min6ségének elbiralasara, valamint
a két mintavétel kdzott tul nagyszamu termék
ne legyen, minthogy nem-megfelelés esetén
ezeket a tételbdl el kell kildniteni.

A FEFCO No. 1 eldiras az emlitett egyik
feltétel teljesitését sem biztositia és nem ad
eligazitast a tétel mindsitésére sem.

Az n21/p szabdly betartasaval vett minta-
mennyiség kuldndsen az alacsony hibaarany
esetében olyan nagy, hogy a gyartas alatti
egyenlé uUtemben alkalmazott mintavételi id6-
k6éz 5-10 masodperc, ami nem teszi lehetévé a
kiegyensulyozott gyartast, valamint a rendelke-
zésre allo rendkivil kevés idé miatt, a minéség
megitélését.

Az 5% mintanagysag a tétel mindsitésére
statisztikailag megalapozott, azonban a gyar-
tas kozben kb. 5-7 masodpercenként kellene

MINOSEGUGY, SZABVANYOSITAS

mintat venni, ami miatt a gyakorlatban a gyors-
jaratu gépek miatt ez a mintavételi méd nem
alkalmazhaté. A minta minéségének megitélé-
sére egyebkeént is rendkivil kevés a rendelke-
zésre allo idé.

Az 1% mintanagysagot megfelel6nek tart-
juk, mivel gyartas kdzben a mintavételi id6kéz
kb. 2 perc, ami lehet6séget biztosit a kivett
minta mindéségének szubjektiv megitélésére,
masrészrél két mintavétel kozott 250 db/ perc
sebessegli gépnél kb. 120 db termék keril
legyartasra, amit nem-megfelelés esetén a
tételbdl el kell kiloniteni. Ez a mlvelet azonban
a gyartasi korilmények mar emlitett kedvezd
szinten tartasaval elkerilheté [7., 8.]. Az 1%
mintamennyiség alapjan a tételt akar a binomi-
alis eloszlassal szamolt valdszinliséggel, akar
az ISO 2859-1 eljarasanak kovetésével 95%
feletti megbizhatésaggal mingsithetjik.
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